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Beskydská lyže 2024, memoriál Augustina Martynka
Milí spoluobčané, srdečně Vás zveme 
na den plný lyžování. Přijďte v  sobo-
tu 24.  února povzbudit mladé lyžaře 
z  jablunkovského regionu na 26. ročník 

Beskydské lyže. V mosteckém skiareálu 
se bude závodit v obřím slalomu, v jízdě 
na snowboardu a v běhu na lyžích. První 
lyžaři odstartují v 9:00 hod.

Moderování závodu se ujme oblíbené duo 
Ivo Svoboda a Jiří Kubza, o hudební ku-
lisu se postará DJ Labaj. Přijďte fandit 
a bavit se. Těšíme se na Vaši kulisu!

Jan Kovalovský 
místostarosta obce

24. 2., 9:00 
Beskydská lyže 
Lyžařské závody pro žáky škol 
z jablunkovského regionu 
Skiareál 
www.mostyujablunkova.cz

24. 2., 8:00 
Pod volejbalovou sítí 
Turnaj dětí ve volejbale 
Sokolovna 
608 726 101
27. 2., 17:00 
Čtenářský klub 
Místní knihovna
2. 3. 
Sokolské závody 
Skiareál 
775 185 533

KALENDÁŘ AKCÍ
Do 16. 2. 
Beskydy štětcem i objektivem 
Výstava fotografií M. Džupina 
a obrazů D. Kapustkové 
Dřevěnka na Fojtství
1. 2. – 31. 7. 
Norbert Dąbkowski 
Výstava fotografií 
Schodiště do Místní knihovny
2. 2., 19:00 
Bal Szkolny 
Kulturní dům PZKO Kasowy
8. 2., 9:00 – 15:00 
Prázdninový čtvrtek: Masopust 
Výroba suvenýrů pro malé i velké 
www.gotic.cz
9. 2., 16:30 - 18:30 
Inspirativní klub pro mládež 
Komunitní centrum 
kc2@mostyujablunkova.cz
10. 2., 19:00 
Hasičský ples 
Kulturní dům PZKO Kasowy

10. 2., 19:00 
Sousedský ples 
Kulturní dům Dolní Mosty
15. 2., 9:00 – 15:00 
Prázdninový čtvrtek: Valentýn 
Výroba suvenýrů pro malé i velké 
www.gotic.cz
21. 2. 
Diktát – Dyktando 
Psaní diktátů v českém jazyce 
(15:30) a polském jazyce (17:00) 
www.naseknihovna.cz/
mostyujablunkova, 558 368 014
22. 2. – 28. 3. 
Není les jako les 
Výstava obrazů Romana Hudziece 
Vernisáž 22. 2. v 17:00 
Dřevěnka na Fojtství
23. 2., 16:30 
Kávový dýchánek 
Povídání o kávě s degustací 
a malováním kávou 
Komunitní centrum 
kc2@mostyujablunkova.cz

Roznáška zpravodaje
Vážení občané, omlouváme se vám za 
nedokonalou roznášku prosincového čís-
la obecního zpravodaje. Víme, že řada 
z vás zpravodaj nedostala vůbec, někteří 
opožděně. Situace byla způsobena perso-
nálními problémy na straně České pošty, 
která zajišťuje distribuci.

Roznáška zpravodaje obvykle probíhá 
během cca 7 pracovních dnů a  na kaž-
dé číslo popisné je dodán jeden výtisk 
zpravodaje. Snažíme se vždy připravit 
a vytisknout zpravodaj tak, aby se na za-

čátku měsíce mohl začít objevovat ve va-
šich schránkách. Výjimkou bývá lednové 
číslo, kdy je omezený provoz v tiskárně, 
a  pak musíme zpravodaj nechat vytisk-
nout buď před Vánocemi nebo až v lednu. 
Letos jsme zvolili prosincovou variantu. 
Pošta jej měla roznášet až po svátcích, 
ale stalo se, že některým byl dodán už 
před Vánocemi. Vznikla tak situace, kdy 
jste mnozí z vás neměli ještě prosincové 
číslo, ale už jste listovali lednovým.

Podle zpětné vazby víme, že lednové 

číslo bylo doručeno až na pár výjimek 
v  pořádku. Nahlášené reklamace pro-
jednáme s poštou. Budeme moc rádi, po-
kud nás budete informovat o  tom, když 
zpravodaj nedostanete. Prosíme, vyřiďte 
i svým sousedům, ať nám v případě špat-
né roznášky dají vědět. Budeme rádi, 
když se nám ozvete emailem nebo telefo-
nicky: zpravodaj@mostyujablunkova.cz, 
558 341 586.

Redakční rada
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INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA
Blahopřejeme občanům, kteří 

se v měsíci únoru 2024 dožívají 
životního jubilea:

Přejeme hodně zdraví 
a osobní pohody!

92 let: 
Anežka Szotkowská

Bernardina Wiszczorová

90 let: 
Halina Niedobová

85 let: 
Vilma Zvrtková

80 let: 
František Lipowski 

SENIOR TAXI
Znáte službu Senior taxi a  využíváte ji? Naše obec od roku 
2019 nabízí občanům s trvalým pobytem na území obce Mosty 
u Jablunkova, kteří dosáhli 65 let (a výše), příp. jsou mladší, 
ale jsou držiteli průkazu ZTP (zvlášť těžké postižení) nebo 
ZTP/P (zvlášť těžké postižení s  průvodcem). Služba probíhá 
ve spolupráci s firmou Taxislužba Milan Hradil. K dnešnímu 
dni bylo vydáno 156 průkazů Senior taxi.

Senior taxi je provozován každý pracovní den v čase od 6:00 – 
15:00 hod. Službu je zapotřebí objednat den předem v čase od 
15:00 - 17:00 hod., dle aktuální potřeby občana na bezplatném 
telefonním čísle 800 400 406, možno volat i bez kreditu.

SENIOR TAXI vyjíždí pouze z katastrálního území obce Mosty 
u Jablunkova (z místa trvalého bydliště žadatele) na předem 
určená stanoviště v Jablunkově a v Třinci tj.:
•	 Zdravotní středisko Mosty u Jablunkova Centrum
•	 Zdravotní středisko Mosty u Jablunkova Očkovice
•	 Česká pošta – pracoviště Mosty u Jablunkova
•	 Obecní úřad Mosty u Jablunkova
•	 Poliklinika Jablunkov – všechna detašovaná pracoviště
•	 Městský úřad Jablunkov
•	 Sanatorium Jablunkov
•	 Nemocnice Třinec Sosna – všechna detašovaná pracoviště

•	 Nemocnice Třinec Podlesí – všechna detašovaná pracoviště

Občan hradí 50 Kč za jednu jízdu v jednom směru (bez ohledu 
na počet ujetých kilometrů) ze stanovišť v Mostech u Jablun-
kova do stanovišť v Jablunkově. Totéž platí v opačném pořadí. 
100 Kč za jednu jízdu v  jednom směru (bez ohledu na počet 
ujetých kilometrů) ze stanovišť v  Mostech u  Jablunkova do 
stanovišť v Třinci. Totéž platí v opačném pořadí. Z obecního 
rozpočtu se doplácí za jednu jízdu do Jablunkova 120 Kč a za 
jednu jízdu do Třince 240 Kč. Oprávněná osoba má nárok na 4 
zpáteční jízdy měsíčně tj. 8 jednosměrných.

Pokud ještě službu Senior taxi nevyužíváte a máte o ni zájem, 
zažádejte si o ni na obecním úřadě. Veškeré informace Vám 
podá p. Dana Muchová osobně nebo na tel. čísle 558 337 917, 
popř. Vám pomůže vyplnit žádost o službu Senior taxi.

Obec Mosty u Jablunkova

INFORMACE K PLATBÁM ZA VOD-
NÉ A STOČNÉ PRO ROK 2024
Vodné a stočné od 1. 1. 2024 podraží. Navýšení cen způsobují hlavně ceny energií 
a látek, které jsou potřeba k čištění vody. Roli hrají ale také náklady na údržbu in-
frastruktury a dále také zvýšení sazby DPH z 10 na 12 procent.

Cena vychází dle platných právních předpisů ze skutečných provozních nákladů 
roku 2023 a z předpokladu provozních nákladů roku 2024. I přes pocitově vysokou 
cenu stočného je třeba si uvědomit, že i tak nejsou pro konečnou cenu uplatňovány 
veškeré náklady, které obec na provozování a obnovu kanalizace vynakládá.

Rozpočtové provozní náklady jsou cca 3 mil. Kč a povinný minimální odvod do fon-
du oprav 1,62 mil. Kč. Při ceně 600 Kč/odběrné místo + 47 Kč/m³ je předpokládaný 
příjem ze stočného jen cca 3,85 mil. Kč. I přes cenu 47 Kč/m³ pomáhá obec s finan-
cováním provozu kanalizace a  nepřenáší na občany veškeré náklady, které jsou 
s obnovou a provozem spojeny.

Pro srovnání, celková cena vodného a stočného odběratelů Severomoravských vo-
dovodů a kanalizací pro rok 2024 je 132,75 Kč/m3

Cena pro vodné při sazbě DPH 12% od 1. 1. 2024 
Pevná složka ceny - 600 Kč/rok/odběratele včetně DPH 
Pohyblivá složka ceny - 40,50 Kč / 1 m³ včetně DPH

Cena pro stočné při sazbě DPH 12% od 1. 1. 2024 
Pevná složka ceny - 600 Kč/rok/odběratele včetně DPH 
Pohyblivá složka ceny - 47 Kč / 1 m³ včetně DPH

Poznámka k stanovení výše pevné složky:
Pevná složka je zavedena z důvodu spoluúčasti všech odběratelů na nákladech spo-
jených s umožněním odběru pitné vody nebo odváděním odpadních vod. Do kalku-
lace nákladů se pro stanovení cen vodného a  stočného promítají skutečné náklady 
daného roku. Stanovení výše pevné složky dále podléhá cenové regulaci a nelze si 
výši pevné složky stanovit jen dle vlastního uvážení. Dle Výměru Ministerstva financí  
č. 01/VODA/2022 článku 6 může být vyčleněno pro výpočet pevné složky nejvýše 15% 
z celkových ekonomicky oprávněných nákladů a přiměřeného zisku pro dané období.

Hospodářský odbor
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Tohle do záchodu nepatří!
Patříte k  těm, kteří záchod využívají 
jako kontejner a myslíte si, že dokáže 
pohltit téměř jakýkoli odpad? Tak to se 
pěkně pletete a  riskujete jeho ucpání 
a nákladnou opravu. Škodíte ale i pří-
rodě a hrozí vám i další nepříjemnosti. 
Záchod není popelnice a sloužit byl měl 
doopravdy jen k vykonání velké a malé 
potřeby, na jiný druh odpadu není sta-
věný. Co do něj spláchnete, může snad-
no uváznout v  odpadních trubkách, 
poslouží jako potrava pro havěť v  ka-
nalizaci a představuje ekologický pro-
blém pro čistírny odpadních vod. Víte, 
které věci páchají největší zlo?

Tuky z kuchyně

Asi nejčastěji se s  varováním ohledně 
tuků setkáme na konci roku, v období 
zvýšeného smažení během vánočních 
svátků a  oslav konce roku. Odborníci 
nám každoročně zdůrazňují, že kuchyň-
ský olej z  vaření a  smažení rozhodně 
nepatří do záchodu. Rychle totiž tuhne, 
ulpívá na stěnách potrubí a  zhoršuje 
jeho průchodnost. Větší objem naráz 
nebo pravidelné vylévání tuků do odpa-
du má pak na svědomí ucpání odpadu. 
Tuky se hromadí i ve zdánlivě velkých 
kanalizačních trubkách, vznikají tak-
zvané tukovce, i několik desítek metrů 
dlouhé, které mohou způsobit i havárii. 
Do toalety ovšem nepatří ani zbytky 
jídla, a to nejen kvůli obsahu tuků. Na 
odpadcích si totiž dobře pochutnají zví-
řecí obyvatelé kanálů. Potkani si pak 
umí za jídlem najít cestu skrz potrubí 
až do domácnosti a svými ostrými zuby 
napáchat další škody.

Vložky, kapesníky i  vlhčené 
ubrousky

Omílaná písnička a  upozornění na 
všech veřejných záchodcích. Kdo by 
neznal? Vložky, tampony, stelivo pro 
kočky, dětské plenky, ale i  obyčejná 
vata absorbují vodu, a tím zvětšují svůj 
objem, a  v  potrubí vytvoří nepřeko-
natelnou překážku. Stopka platí i  pro 
papírové kapesníky, utěrky a  ubrous-
ky. I když vypadají dost podobně jako 
toaletní papír, ve vodě se nerozpouští 

tak rychle. Vlhčené ubrousky navíc 
obsahují plasty, které nelze při čištění 
beze zbytku odbourat a  v  podobě mi-
kroplastů se v  malém množství vrací 
zpět dokonce i v kohoutkové vodě.

Vlasy a chlupy
Především majitelky a majitelé dlouhé 
hřívy vědí, že vlasy z odpadu ve sprše 
jen tak nezmizí a  je potřeba ho pravi-
delně mechanicky čistit, aby nedošlo 
k  jeho ucpání. Vlasy či oholené ochlu-
pení nepatří ani do záchodu, protože se 
dlouho rozkládají a v kombinaci s dal-
ším odpadem, zejména tukem, vytváří 
hutné chuchvalce.

Špinavou vodu z úklidu přeceďte
Kde jinde by měla končit špinavá voda 
po vytření podlah než v záchodě? Pře-
kvapí vás, že i ta bývá častým důvodem, 
proč si domů zavolat instalatéra. Kalná 
voda sama o sobě toaletu neucpe, ale 
může obsahovat kamínky, kusy bláta, 
zapomenutý hadr nebo uvolněné střap-
ce staršího mopu.

Prošlé léky
Chemikálie, zbytky barev nebo nespo-
třebovaná léčiva nepatří ani do odpad-
kového koše, ani do záchodu. Je třeba 
je odevzdat ve sběrném dvoře, léčiva 
v  lékárně. Chemické látky se uvolňují 
do vody a na mnohé z nich je čistírna 
odpadu krátká, ohrožují tak kvalitu 
vod a škodí vodním živočichům.

Nesplachujte do toalety rybičky

Usmíváte se? Bohužel i  to se stává! 
V toaletě někdy končí i nechtění domá-
cí mazlíčci, především rybičky. I ty se 
mohou stát nežádoucí ucpávkou nebo 
potravou pro potkany. Pokud do zácho-
du hodíte zvíře ještě živé a ono přežije 
strastiplnou pouť odpadním potrubím, 
ve volné přírodě se může rozmnožit 
a nejde-li o u nás běžně žijící živočišný 
druh, může narušit citlivý ekosystém.

Podklady pro článek: www.prozeny.cz, 
článek: Tohle do záchodu nepatří, může 
vás to stát ranec a  přilákat do bytu 
krysy.

Výstava betlémů na 
frýdeckém zámku 
představila i ten 
mostecký
K vánočnímu času neodmyslitelně patří 
stavění betlémů. Svatou rodinu, anděly, 
pastýře s ovečkami i darovníky – ty uro-
zené z  dalekých krajů i  ty, kteří přišli 
z nedaleké vesnice nebo města a přines-
li Ježíškovi dary, představila na zámku 
ve Frýdku-Místku v Muzeu Beskyd vý-
stava 90 betlémů prakticky z  celého 
světa. Výstava nabídla nejen betlémy 
z  muzejních sbírek, ale i  část sbírky 
afrických a  jihoamerických betlémů 
znalce a  sběratele Jaromíra Tlustého 
a  v  neposlední řadě i  betlémy soukro-
mých osob.

Mezi těmi všemi nádhernými exemplá-
ři se pěkně vyjímal také betlém našeho 
mosteckého řezbáře pana Pavla Kufy. 
Děkujeme!

Alena Kolčárková 
GOTIC, p.o.

Zaproszenie
Serdecznie zapraszam na Sejmik 
Gminny, który odbędzie się w Domu 
PZKO Kasowy we wtorek 20.2.2024  
o godzinie 16:30.

W programie:

•	Sprawozdanie z działalności Kongre-
su Polaków w RC za okres 2020-2024 

•	Wybory delegatów na Zgromadzenie 
Ogólne Kongresu Polaków w RC

•	Dyskusja i inne

Ervin Turek,  
pełnomocnik gminny KP w RC

Hledáme zástup do knihovny
V období cca od března nebo dubna do června 2024 hledáme do naší knihovny na místo knihovnice/knihovník zástup 
po dobu dlouhodobé nemocenské. Požadujeme min. středoškolské vzdělání s maturitou, základní orientaci v české, 
polské a světové literatuře, znalost práce na PC, komunikační schopnosti a chuť pracovat. S vybraným uchazečem 
bude uzavřena DPP / DPČ. Podle situace existuje možnost následného přijetí do trvalého pracovního poměru na 
částečný úvazek.

V případě zájmu prosím zašlete svůj životopis do 20. 2. 2024 na adresu kolcarkova@gotic.cz, případné dotazy pište  
e-mailem nebo volejte na 733 388 794. Těšíme se na všechny zájemce!
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GOTIC, příspěvková organizace informuje
www.gotic.cz, www.opevneni-sance.cz, http://naseknihovna.cz/mostyujablunkova

MÍSTNÍ KNIHOVNA
Kreativní PUZZLE TOUR
V  naší knihovně jsme měli možnost 17.  ledna přivítat 
výtvarníka, malíře a  zároveň českotěšínského knihovníka 
Františka Szymczyska, který je autorem vzdělávacího 
a  uměleckého projektu PUZZLE TOUR. Vytvořil vlastní, 
originální způsob poskytování informací žákům atraktivní 
formou. Základem programu je skládačka, prostřednictvím 
které přibližuje dětem tvorbu Józefa Ondrusze. Žáci polské 
1. třídy a předškoláci se tak nenásilnou formou seznámili 
s dílem regionálního autora. Práce s puzzle je velmi bavila.

Výstava fotografií
Na schodišti ke knihovně budou od února do července k vidění 
fotografie Norberta Dąbkowského. Autor je členem 
Fotoklubu Jablunkov, kytarista, učitel angličtiny a  svou 
vášeň pro fotografování uplatňuje i  ve své profesní práci 
fotoreportéra novin Głos. Fotografování ho nabíjí a dělá mu 
velkou radost. Kromě abstraktních či krajinářských snímků 
fotografuje portréty, tabla či svatby. Tvoří fotografické 
koláže jako třeba ilustrace ke knize Różnolitość Marka 
Słowiaczka. Sám autor výstavy hovoří o sobě takto: „Považuji 
se za experimentátora, jelikož stále se něčemu novému učím, 
zkouším, experimentuji… Snažím se nebát používat pro mě 
neznámé techniky, v hudbě pak úchopy, akordy.“

Diktát – Dyktando
21.  únor je Dnem mateřského jazyka a my jej už tradičně 
oslavíme psaním diktátů. Českým diktátem s  názvem 
„Prázdniny“ nás provede češtinářka Irena Klimasová. 
Polský diktát bude věnován autoru Władysławu Reymontovi, 
který před 100 lety obdržel Nobelovu cenu za román 
„Chłopi“. Diktovat budou knihovnice z Regionální knihovny 
v  Karviné. Přijďte si s  námi napsat diktát do knihovny 
21. února: v 15:30 český, v 17:00 polský. Nemusíte se bát 
známkování. Každý si své chyby opraví sám a díky výkladu 
lektorek si zopakuje pravopisná pravidla.

Čtenářský klub
Zajímavé novinky vám představíme na našem pravidelném 
setkání 27. února v 17:00. A na oplátku se těšíme na vaše 
knižní tipy a postřehy z četby.

Křížovky – Krzyżówki
Již nyní se můžete přihlásit do naší tradiční křížovkářské 
soutěže: 558 368 014, knihovna@mostyujablunkova.cz. 
Klání je připraveno na sobotu 16. března.

GOROLSKÉ TURISTICKÉ 
INFORMAČNÍ CENTRUM
Beskydy štětcem i objektivem
Až do půlky února můžete navštívit výstavu Marka Džupina 
z  Třince a  Dagmar Kapustkové z  Českého Těšína a  při 
tom porovnávat, jak se jim podařilo zachytit stejný obsah 
jinou metodou. Markovi Džupinovi na fotografii a Dagmar 
Kapustkové na malířské plátno.

Není les jako les
Jsme moc rádi, že se nám podařilo pro vás zajistit výstavu 
obrazů vynikajícího malíře Romana Hudziece. Motivy jeho 
tvorby vycházejí hlavně z krajiny. Karvinský rodák dnes žije 
v  Korycanech, k  nám do regionu se rád vrací. A  to nejen 
za rodinou a známými, ale také s malířským plátnem, aby 
zachytil krásy beskydské přírody. Obzvláště ho fascinuje 
původní beskydský les.

Roman Hudziec studoval v Uherském Hradišti a později na 
VŠUP v Praze v ateliéru Pavla Nešlehy. V roce 1995 působil 
také jako hostující pedagog na Sherborne Boys School 
v  Anglii. Po devítiletém pedagogickém působení na VŠUP 
odešel v r. 2003 na volnou nohu, na které balancuje dodnes.

Nenechte si ujít vzácnou příležitost zhlédnout malby 
a kresby pana Hudziece přímo u nás v Dřevěnce na Fojtství. 
Výstava „Není les jako les“ začíná vernisáží 22.  února 
v 17:00 a potrvá do 28. března.
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Prázdninové čtvrtky
S únorem přichází období jarních prázdnin a také starosti 
rodičů, jak zajímavě vyplnit dětem čas. A my jim s tím rádi 
pomáháme prostřednictvím tzv. prázdninových čtvrtků. 
V  období prázdnin v  okresech Frýdek-Místek, Karviná 
a Ostrava zveme vždy ve čtvrtek od 9:00 do 15:00 hodiny 
na tematické dílničky. Malí návštěvníci si za pomocí svých 
rodičů, prarodičů vyrobí pěkné výrobky.

8. 2.–Masopust: karnevalové frkačky, čepičky, loutky aj.

15. 2.–Valentýn: 3D přáníčka, srdíčka, náhrdelník, papírové 
květiny aj

14. 3.–Velikonoce: vajíčka, zajíčci, kuřátka, přáníčka aj.

NÁVŠTĚVNICKÉ CENTRUM 
OPEVNĚNÍ ŠANCE
Budovy a objekty, které stály na Velké 
šanci
Za napoleonských válek proběhla v  letech 1808 až 1809 
poslední přestavba Velké šance, po které dostala pevnost 
podobu, jejíž pozůstatky lze spatřit dnes.

Brány do Velké šance

Do Velké šance umožňovaly vstup dvě brány nazvané podle 
země, odkud se přicházelo. Na jižní straně se nacházela 
Uherská a  na severní Slezská brána. Jejich vzhled se 
v  průběhu přestaveb měnil. Jednalo se o  zděnou stavbu 
s dřevěnými prvky překrytou střechou. Vlastní vstup bránila 
dřevěná vrata a překonání příkopu umožňovaly padací mosty.

Velitelský dům

Nacházel se téměř bezprostředně vedle Uherské brány 
vlevo, při pohledu zevnitř Velké šance. Původně byl 
postaven během přestavby v  letech 1724–29. Byl to 
jednopatrový zděný objekt se třemi vchody určený pro 
ubytování velícího důstojníka na Jablunkovských šancích. 
V  přízemí se nacházely čtyři pokoje se třemi kamny 
a dřevěnými podlahami, dále velká a malá kuchyně a 2 malé 
sklepy. V prvním poschodí bylo osm pokojů, ze kterých byl 
jen jeden opatřen kamny. Do prvního patra a na půdu vedly 
dřevěné schody. V  prvním patře velitelského domu byla 
vojenská kaple.

Dělostřelecká kasárna

Stála kolmo na Velitelský dům. Samostatná kasárna to byla 
zřejmě proto, že dělostřelci byli poměrně vážené osoby. 
Kromě zamíření samotného děla na cíl museli totiž umět 
plnit celou řadu dalších úkolů. Ostatně už samotné míření 
znamená, že dělostřelci musí být dobří v matematice. Jelikož 
koule neletí přímo rovně, ale po tzv. balistické křivce, tak 
musí umět spočítat, kam koule dopadne.

Studna… a voda na Velké šanci

Voda v  pevnosti představovala velký problém. Studna byla 
sice opravdu hluboká, ale voda v ní kapacitně nedostačovala, 
a navíc byla nekvalitní. Problém byl ale unikátně vyřešen! Od 
r. 1724 totiž vodu z nedalekého kopce přiváděl 1,5 km dlouhý 
dřevěný vodovod.

Blockhausy – ubytování mužstva

Hlavní změnou přestavby v letech 1808 až 1809 bylo postavení 
ubytoven pro řadové vojáky, tzv. blockhausů.

Posádková kasárna

Jednalo se o  jednopatrový objekt menších rozměrů, než byl 
dům velitele. Posádková kasárna sloužila k ubytování nižších 
důstojníků.
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Vánoční koncert a dílničky MŠ Střed
Ve středu 13. 12. 2023 proběhlo v domě 
PZKO vánoční vystoupení, které jsme 
připravili ve spolupráci s panem ředite-
lem ZUŠ Jablunkov Ondřejem Bazgierem 
a  našimi malými andílky ze všech tříd 
MŠ.

Děti s  velkým nadšením pracovaly na 
svém vystoupení, aby svým blízkým před-
vedly, co se naučily. Naše úsilí podpořili 
svým hudebním doprovodem pan učitel 

Ondřej Bazgier a  pan Leon Ježowicz. 
Svou píli a lásku k hudbě nám předvedli 
i žáci ZUŠ. Po vystoupení si děti s rodiči 
mohli vytvořit vánoční dekoraci.

Doufáme, že si všichni zúčastněni od-
nesli krásný zážitek a společně s námi si 
užili toto vánoční odpoledne plné dětské 
radosti.

Ivona Kufová

Včelařský kroužek mládeže tvoří!
Již 18. sezonu působí při základní škole 
v Mostech u Jablunkova včelařský krou-
žek. Od jeho založení je jeho cílem vycho-
vat mladé následovníky oné populární 
profese, a to včelaře. Kroužek se vyvíjel, 
nabíral zkušenosti a rozvíjel poznání ži-
vota včel a  všeho, co je se včelařstvím 

spojeno. Mnohdy bylo nejtěžší udržet zá-
jem členů kroužku tak, aby činnost pro 
děti byla co nejzajímavější. Je jedno, zda 
jsou to kluci nebo děvčata, pozornosti 
a  informací ze strany vedoucího se do-
stává všem stejně a je pak už jen na nich 
samotných, jak to zvládnou.

Spotkanie przy choince
14 grudnia 2023 odbyło się w mosteckim 
przedszkolu tradycyjne już „Spotkanie 
przy choince“ W tym roku wystąpiły ra-
zem dzieci szkolne i przedszkolne.

Na scenie pojawiły się malutkie aniołecz-
ki, które przepięknie śpiewały, tańczyły, 
robiły świąteczne porządki, aż się pierze 
z  poduszek sypało. Marzyły też o  cho-
ince, którą podarowały im dzieci. Nie 
zabrakło pasterzy, którzy tradycyjnie 
kolędowali nie tylko gospodarzom, ale 
również wszystkim obecnym na sali.

Najbardziej oczekiwanym punktem 
programu było wygłoszenie wyników 
„Konkursu na najpiękniejszą Szopkę 
Bożonarodzeniową“, który został ogło-
szony w listopadzie. Konkurs miał na 
celu zachowanie tradycji budowania 
szopek oraz integrację wspólnoty ro-
dzinnej. Dzieci więc wspólnie z  rodzi-
cami przygotowywały szopki. Wszyst-
kie prace były piękne, był to więc ciężki 
orzech do zgryzienia. Po długich namy-
słach panie nauczycielki postanowiły, 
że wszystkie rodziny zajmą pierwsze 

miejsce, ponieważ nie sposób było wy-
brać jedną.

Pragniemy bardzo serdecznie podzięko-
wać wszystkim rodzinom naszego przed-
szkola i szkoły w Mostach koło Jabłonko-
wa za zaangażowanie w konkursie.

Na koniec spotkania wspólnie zaśpiewa-
liśmy tradycyjne polskie kolędy, podzieli-
liśmy się opłatkiem.

Tego dnia każdy poczuł atmosferę zbliża-
jących się Świąt.

Nauczycielki z mosteckiej szkoły 
i przedszkola.

ŠKOLY
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Rád bych se s vámi podělil o seznáme-
ní s činností, která je mezi dětmi velmi 
populární, rády ji dělají a  je u  toho ta 
správná kroužková sranda. Již asi pátou 
sezónu se v předvánočním čase věnuje-
me vytváření voskových figurek, zhoto-
vování svíček ze včelího vosku a pečení 
medových perníčků.

Tohle jsme vymysleli, jak se říká z hecu, 
ale… nikdo z nás ani netušil, že je to přes-
ně to pravé ořechové. Děti v této činnosti 
našly neobyčejné zalíbení. Nejdříve jsme 
si museli opatřit docela velké množství 
forem. Díky podpoře naší včelařské orga-
nizace jsme si jich našli na včelařských 
výstavách docela slušnou zásobu, a  teď 
už tvoříme, jen to fičí, a sklízíme úspěch. 
Včelí vosk nám poskytuje ze svých zásob 
vedoucí kroužku. O  včelím vosku musí 
děti něco vědět. Nejdříve si teoreticky vy-
světlíme, jak včely vosk vytvářejí, jak ho 
zpracovávají a využívají ke svému životu, 
a poté jak ho zpracovává včelař a využívá 
on pro svou potřebu a život včelstva. Vý-
robu voskových figurek jsme už dotáhli, 
jak se říká, k  dokonalosti. Víme, jak se 
včelí vosk čistí, aby byl krásně žlutý jako 
sluníčko. Jaké zařízení potřebujeme pro 

jeho zpracování. Přiznám se, i  jako ve-
doucímu kroužku mi trvalo dosti dlouho, 
než jsem odhalil spoustu vychytávek, jak 
se včelím voskem pracovat, aby byl „jako 
sluníčko“. I pro dospěláky je tato činnost 
velmi zajímavá.

Perníčky, to byla druhá výzva. Mnoho-
krát jsme viděli na různých akcích hezké 
medové perníčky, a tak jsme se s dětmi 
domluvili, že to taky zkusíme. Samozřej-
mě využíváme zkušeností maminek na-
šich dětí z kroužku, které nám připraví 
těsto, ale pak už musíme sami.

Je milé vidět, jak tuto typicky holčičí čin-
nost dělají se zájmem kluci a nemají se za 
co před holkami stydět. Cukroví je hezky 
vytvarované. Není připálené! Chutná! 
Je hezké na pohled. Mnozí si řeknou, co 

je na tom, vždyť to není nic těžkého. Jen 
vezměte na vědomí, že to jsou děti od 10 
do 12 let. Své výrobky si děcka berou 
domů, ale často už v  šatně, než se ob-
lečou, zůstane jen málo z  toho, co by si 
měly odnést domů.

Jako vedoucí kroužku mám radost, že 
mám v kroužku šikovné děti. Baví je tvo-
řit, rády se vyblbnou, smějí se, soupeří 
mezi sebou, kdo to bude mít hezčí, ale 
to vše přispívá k tomu, že se nám v Mos-
tech určitě podaří udržet si ono včelař-
ské řemeslo a podaří se nám je zachovat 
pro příští generace. V dalším včelařském 
okénku prozradíme, jak se připravujeme 
na oblastní soutěž Zlatá včela, ve které 
změříme své vědomosti s ostatními dět-
mi ze včelařských kroužků v Moravsko-
slezském kraji.

Milan Motyka

Děti porovnaly své 
síly ve vybíjené
Dne 8. 12. 2023 se uskutečnil Mezinárod-
ní turnaj ve vybíjené. Mezi sebou soutě-
žila družstva žáků naší školy, základní 
školy v Písku, Základní školy s polským 
vyučovacím jazykem H. Sienkiewicze 
z  Jablunkova. Slovensko reprezentovala 
škola sv. Marka z Nitry.

1. místo vybojovala PZŠ Jablunkov, stří-
bro získala ZŠ Mosty a bronz si odvezla 
ZŠ Písek. Děkujeme sponzorům - panu 
Petru Tauferovi, panu Jozefu Jančíkovi. 
Společné zápasy se odehrály v přátelské 
atmosféře.

Mgr. Lenka Szotkowská 
Mgr. Vlasta Vrzalová

inzerce
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45. Bal Gorolski już za nami
A  co napisaly o  tej niecodziennej 
imprezie regionalne media?

ZWROT:

W sobotę 6 stycznia w Mostach koło 
Jabłonkowa odbył się jubileuszowy 
45. Bal Gorolski. Miłośnicy folkloru 
bawili się w Domu PZKO Kasowy do 
białego rana. Bal organizują człon-
kowie Zespołu Folklorystycznego 
Górole i Miejscowe Koło Polskiego 
Związku Kulturalno-Oświatowego 
w Mostach koło Jabłonkowa.

Bal rozpoczął się od Międzynaro-
dowego Przeglądu Kapel Ludowych 
oraz Zespołów Folklorystycznych. 
Przedstawiły się zespoły i  kapele lu-
dowe z Polski, Słowacji, Czech, Węgier 
i  z  naszego regionu. Zatańczyli Goro-
le z  Mostów, ZF Šmykňa, Studencki 
Zespół Góralski „Skalni” z  Krakowa. 
Zagrały kapele Friš, kapela ludowa 
Repáňovci. Prawdziwą furorę zrobił 
węgierski zespół Fitos Dezső Társulat.

Powrót do początków
Jubileuszowy Bal Gorolski stał się oka-
zją do nostalgicznej podróży w czasie. 
Na ścianach w pierwszej sali można 
było oglądać czarno-białe zdjęcia balo-
wiczów sprzed 45 lat. Wzruszający mo-
ment nastąpił, gdy na scenie Andrzej 
Niedoba, prezes MK PZKO Mosty koło 
Jabłonkowa i  jeden z  inicjatorów balu 
przypomniał ideę, jaka towarzyszyła 
pierwszym edycjom. „Na sali byli lu-
dzie w biołych koszulach, bo my ich 
pytali, coby prziszli w jakimsi stro-
ju albo namiastce stroju, tak mieli 
czyrwiónóm splatkym pod karkym. 

I tak to wszecko zaczynało“ wspomi-
nał Niedoba i wymienił muzyków, któ-
rzy wtedy grali i którzy teraz w sobotę 
pojawili się na scenie w Kasowym.

Oprócz Andrzeja Niedoby byli to m.in. 
Zbigniew Wałach z  Istebnej i  grający 
na gajdach Mariusz Wałach. Później 
dołączyli do nich muzycy z kapeli ludo-
wych, które obecnie grają na Zaolziu.

„Kiedyś w szkołach muzycznych nie 
uczono pieśni ludowych, nie było kapel 
ludowych. Teraz, całe szczęście, sytu-
acja jest zupełnie inna, ze szkół mu-
zycznych wychodzą całe kapele, m.in. 
Nowina, Lipka, Bezmiana Czerchla…“ 
powiedział Alojzy Martynek.

Czy to już ostatni Bal Gorolski?

Zaskoczeniem dla obecnych było 
oświadczenie Alojzego Martynka, 
który zapowiedział, że dotychczasowi 
organizatorzy imprezy (m.in. Alojzy 
Martynek z żoną Wandą, Andrzej Nie-
doba z żoną Agnieszką, Janusz Lacheta 
z  żoną Marią) przygotowali ją po raz 
ostatni.

„Może znajdzie się ktoś, kto zdecydu-
je się przejąć ten wóz i  pociągnąć go 
dalej. Mnie i Andrzeja jako prowadzą-
cych bal widzicie po raz ostatni“ po-
wiedział Alojzy Martynek.

„To niesamowity ogrom pracy przez 
cały rok. Trzeba zapewnić program, 
co łączy się z  jeżdżeniem po festiwa-
lach, by móc zaprosić naprawdę dobre 
zespoły. Trzeba też załatwić środki fi-
nansowe, napisać wnioski dotacyjne, 
poprosić sponsorów o  pomoc. Potem 

wszystko trzeba rozliczyć. To praca, 
którą moja żona robi na bieżąco przez 
cały rok. Lat nam przybywa i według 
nas to najlepszy moment, by pałeczkę 
przekazać młodym. Na pewno chętnie 
pomożemy, jeśli tylko znajdzie się ktoś 
chętny do organizacji“ dodał Alojzy 
Martynek.

W strojach przychodzą wszyscy

Jak wspominał Andrzej Niedoba, na 
początku trudno było gościom zapew-
nić sobie strój ludowy. Po 45 latach na 
balu wszyscy pojawiają się w strojach, 
nawet goście honorowi. Można w stro-
jach góralskich czy cieszyńskich spot-
kać polityków, biznesmenów.

„Na Bal Gorolski przychodzę regular-
nie od 1997 roku. Folklor uwielbiam, 
atmosfera tutaj jest wspaniała. Mam 
nadzieję, że impreza ta będzie konty-
nuowana, że nie zaniknie, że znajdzie 
się ktoś chętny, kto będzie ją organi-
zować dalej“ powiedział Ján Moder, 
wiceprzewodniczący Rady Nadzorczej 
Huty Trzyniec.

„Bal Gorolski to fenomen społeczny, 
który integruje ludzi i pielęgnuje dzie-
dzictwo kulturowe, folklor, tradycje, 
język, przypomina korzenie. Buduje 
mosty między różnymi warstwami 
społeczeństwa. Wszyscy przychodzą 
w strojach, na parkiecie bawią się 
razem, nie patrząc na to, czy ktoś 
jest dyrektorem, czy robotnikiem. Na 
bal przychodzę regularnie, panuje tu 
wspaniała atmosfera, spotykam przy-
jaciół. To międzynarodowe spotkanie, 
chyba w całej Europie nie ma czegoś 

VOLNOČASOVÉ AKTIVITY
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podobnego“ stwierdza wójt Czernego 
Peter Staňo.

Dla wielu Bal Gorolski to też okazja do 
spotkania dawno niewidzianych znajo-
mych i przyjaciół, których łączy zami-
łowanie do folkloru.

„Czymu chodzymy na Bal Gorolski ra-
dzi? Bo nóm tam je fajnie. Czujymy się 
tam swojsko i spotykómy się tam z na-
szymi przyjaciółmi z  zespołu Górole. 
Potańcujymy se na nutę ludowóm, co 
lubimy. Tak samo jak radzi oglóndómy 
wystympy przednich zespołów folklo-
rystycznych i posłóchómy grani fajnych 
kapel“ mówi Danuta Milerska, która 
razem z synem w tym roku prowadziła 
na balu chodzónego.

Tegoroczny bal był dla wielu okazją do 
nostalgicznych wspomnień.

„Wśród pierwszych organizatorów balu 
był też mój mąż Bogdan. Dla nas bal to 
spotkania przed, w trakcie i po balu ze 
starymi kolegami. Niektórzy nocowali 
u nas, jak jeszcze nie było pensjonatów. 
Szczególnie miłe wspomnienia łączą 
się z  kapelą Friš. To też szykowanie 
strojów, Wspominaliśmy pracę na za-
pleczu balu – w kuchni, barze. Cała ro-
dzina brała udział w przygotowaniach“ 
wspominała Danuta Niedoba.

Na początek chodzony

Po przeglądzie zespołów organizato-
rzy szybko sprzątnęli krzesła z widow-

ni, zwinęli podłogę, na której występo-
wały zespoły i mógł ruszyć prawdziwy 
Bal Gorolski. Tradycyjnie już rozpo-
czął się chodzonym. Ponad 500 gości 
balowych, wszyscy w strojach ludo-
wych, bawiło się w kilku pomieszcze-
niach mosteckiego Domu PZKO „Kaso-
wy” przy dźwiękach kapeli ludowych. 
Oprocz kapel i zespołów wyżej wymie-
nionych, zagrały na Balu kapele z na-
szego regionu: Nowina, Lipka, Bezmia-
na, Czerchla.

autor: Renata Staszowska

zveřejněno se souhlasem měsíčníku 
“ZWROT”

GŁOS:

Tańce i  śpiewy, wysoki poziom ar-
tystyczny zaproszonych zespołów, 
świetna zabawa i  atmosfera towa-
rzyszyły 45. edycji Balu Gorolskie-
go, jaki w sobotę odbył się w Domu 
PZKO „Kasowy” w Mostach koło Ja-
błonkowa. Wystąpili m.in. muzycy, 
którzy 45 lat temu zaczynali trady-
cję Balu Gorolskiego upowszech-
niając strój ludowy i zabawę w kli-
macie rodzimego folkloru.

Zabawa rozpoczęła się od tradycyjne-
go chodzonego z  udziałem wszystkich 
uczestników.

Trzeba to jasno przyznać  – to był wy-
jątkowy bal. Z  okazji 45. edycji Balu 
Gorolskiego organizatorzy zaprosili 
muzyków, którzy przed 45 laty nie tyl-
ko rozwijali tradycję tej imprezy, ale 
przede wszystkim zaszczepiali w lu-
dziach zamiłowanie do folkloru, stroju 
góralskiego oraz zabawy w ludowym 
klimacie.

Ze sceny zabrzmiała muzyka, jaką wte-
dy grano na gajdach i  skrzypcach. Na 
scenie wystąpili m.in. Andrzej Niedo-
ba, Zbigniew Wałach z kapelą „Wałasi”, 
Mariusz Wałach, obecny prezes Kon-
gresu Polaków w RC, który 45 lat temu 
zainspirował kolegów do rozwinięcia 
takiej właśnie działalności muzycznej, 
Józef Kawulok, który po wielu latach 
specjalnie na ten bal przyjechał z Au-
strii, Marek Cienciała, Jerzy Buchta 
czy Bolesław Niedoba.
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45. ročník Balu Gorolskiego
Jako již tradičně i  letos v  Mostech 
u  Jablunkova příznivci folkloru vítali 
nový rok Balem Gorolskim. Letos se 
konal již 45. ročník. Takovou událost si 
samozřejmě nenechaly ujít různé osob-
nosti z  regionu, zástupci regionálních 
firem, starostové okolních měst a obcí, 
ale také hosté ze zahraničí, přátelé 
a milovníci folkloru z Polska, Slovenska 
či dalekého Švédska a Francie.

Bal Gorolski se jako vždy skládal ze 
dvou částí, kdy po bohaté mezinárod-
ní přehlídce folkloru následoval kro-
jovaný ples. Přehlídku zahájila kapela 
z  Polska Wałasi z  Istebne tradiční 
gorolskou muzikou. Z Polska se rovněž 

představila kapela 9 Siył z  Podhala 
spolu s  folklorním souborem Skalni 
z  Krakowa. Z  České republiky v  pro-
gramu vystoupila cimbálová muzika 
Friš z  Ostravy spolu s  Karolinou 
Kupczyk Deyl, dále folklorní soubor 
Šmykňa z Ostravy. Orkiestra Beski-
dzka – pod tímto názvem se společným 
hraním představily kapely Górole, 
Nowina, Lipka, Bezmiana, Czerch-
la, Zpobaby. Koncert gorolské muziky 
v  jejich podání okouzlil všechny divá-
ky Přehlídky. Návštěvníci jejich výkon 
odměnili dlouhým bouřlivým potles-
kem ve stoje. Ze Slovenska z Terchovej 
k  nám přijela Repaňovská muzika. 
Mladičký heligonkář, primáš této ro-

dinné muziky, Martin Repáň se stal v r. 
2018 vítězem celostátní soutěže na Slo-
vensku Zem spieva. Hřebem programu 
byla prezentace maďarského souboru 
a kapely Fitos Dezső Társulat z Bu-
dapešti. Předvedli nám své tempera-
mentní tance.

Tato akce nadregionálního významu se 
neobejde bez finanční podpory partne-
rů projektu a  sponzorů. Organizátoři 
tímto děkují Obci Mosty u  Jablunkova, 
Ministerstvu kultury ČR, Moravsko-
slezskému kraji, Generálnímu konzulá-
tu RP v Ostravě a všem sponzorujícím 
firmám.

Górole z Mostů u Jablunkova

Kulminacją był występ muzyków 
z  wszystkich regionalnych kapel i  ze-
społów biorących udział w balu, co naj-
lepiej pokazało, jak bardzo sprawdził 
się kierunek obrany 45 lat temu przez 
Andrzeja Niedobę i jego kolegów.

„Tej muzyki nie było na tym Beskidzie. 
Powiadali, że już zginie. A my nie chcie-
liśmy się dać. Najbardziej nie chciał się 
dać Mariusz Wałach. To jego zasługa, 
że nas do tego zapalił, że zaczęliśmy 
coś robić w tym kierunku. Muzyka, szy-
cie strojów, ta piękna architektura to 
wszystko powstawało stopniowo“ mó-
wił Andrzej Niedoba przypominając, że 
45 lat temu nie było łatwo o strój ludo-
wy, tymczasem dziś wszyscy uczestni-
cy balu są w strojach, potrafią śpiewać 
i grać. I jest wiele kapel, o czym kiedyś 
można było tylko pomarzyć.

Bal rozpoczął się tradycyjnie Między-
narodowym Przeglądem Kapel Ludo-
wych oraz Zespołów Folklorystycz-
nych, w którym wystąpiły m.in. zespół 
folklorystyczny Fitos Dezső Társulat 
z Węgier, „Górole” z Mostów k. Jabłon-
kowa, czeskie Šmykňa i  Friš, Studen-
cki Zespół Góralski „Skalni” z  Krako-
wa, oraz ze Słowacji i  kapela ludowa 
Repáňovci.

„Przyjeżdżamy dlatego, bo tu jest faj-
nie. Poziom integracji, występów i mu-
zyki jest bardzo wysoki. A  że ludzie 
przychodzą ubrani w stroje ludowe? 
Tak powinno być! U  nas nie ma tego 
typu balu. Są przeglądy, konkursy, 
karnawał bukowiński, ale nie ma tak 
świetnej ludycznej zabawy“ przyznał 
Józef Brzuchacz, kierownik zespołu 
„Skalni”.

autor: Łukasz Klimaniec 
zveřejněno se souhlasem novin 
“GŁOS – Gazeta Polaków w RC”
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SPORT

Malí i velcí zápolili ve stolním tenise
Dne 17.  11.  2023 se v  prostorách Kul-
turního domu na  Dolních Mostech pod 
záštitou TJ Beskyd Mosty u Jablunkova, 
z.s. uskutečnil „Turnaj ve stolním te-
nise – Memoriál Leška Sikory“.

Plynule tak navázal na tradiční turnaj, 
který se roky konal ještě ve starých pro-
storách tohoto objektu. Turnaj byl určen 
pro všechny, kteří si chtěli zkrátka za-
hrát :-)

Díky úsilí pořadatelů z  řad domovské 
organizace, odborných poradců a v ne-
poslední řadě samotných závodníků, lze 
první ročník tohoto turnaje, který byl 
pojmenován na počest bývalého předse-

dy a člena naší TJ, hodnotit velice klad-
ně. Turnaje se zúčastnilo 22 soutěžících 
ve třech kategoriích.

Zároveň bych rád touto cestou poděko-
val Obci Mosty u Jablunkova za podpo-
ru při zajištění podmínek potřebných 
k uskutečnění této akce.

Umístění 6-10 let:
1.	 Antonín Bulawa
2.	 Matěj Janda

3.	 Teodor Kohut

Umístění 11-15 let:
1.	 Jakub Janda
2.	 Eliška Martynková

3.	 Ondřej Czyž

Umístění 16-… let:
1.	 Pavel Kluz
2.	 Michaela Szkatulová

3.	 David Raška

Kohut Radek 
TJ Beskyd Mosty u Jablunkova, z.s.

inzerce
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Běh do vrchu již po dvacáté osmé!
Každoročně pořádáme tradiční běh 
Mosty  – Skalka, memoriál Milana  
Podešvy. 28.  12.  2023 se konal již 
XXVIII. ročník.

Počasí nám vcelku přálo, bylo krásně 
slunečno, avšak závodníci se museli jako 
již každoročně vyrovnat s rozmanitými 
podmínkami tratě. V první polovině tra-
sy se museli poprat s mokrým a bahni-
tým terénem, ve druhé půlce se utkali 
se zledovatělou tratí a  dobíhali do za-
sněženého cíle. Závodníci jsou však na 
všemožné podmínky tratě zvyklí a zcela 
jistě to přispělo k atraktivitě závodu. Zá-
vod startoval již tradičně od železniční-
ho nádraží v  Mostech u  Jablunkova ve 
výšce 520 m n.m. a cíl byl před horskou 
chatou Skalka v nadmořské výšce 910 m 

n.m. Závod má délku 3,25 km s převý-
šením 400 m a co se týče průměrného 
stoupání, patří k nejprudším v  republi-
ce.

Na startovní čáru se letos postavilo cel-
kem 82 závodníků z Česka, Polska a Slo-
venska.

V kategorii MUŽI zvítězil Jan Žídek s ča-
sem 20:15 min, což byl zároveň i nejlepší 
letošní čas závodu. V  kategorii ŽENY 
zvítězila Ester Morcinková s  časem 
26:58 min.

Ve svých kategoriích dále zvítězili:  
Patrik Pryszcz (23:27 min), Tomasz 
Wrobel (23:48 min), Roman Slowioczek 
(28:36 min), Filip Cienciala (20:54 min), 
Kateřina Mertová (31:58 min) a Michae-

la Čmielová (29:25 min). Z pořádajícího 
Horolezeckého oddílu TJ Sokol Mosty 
u  Jablunkova se nejlépe umístil Adam 
Velecký s časem 26:54 min.

Velké díky patří všem, kteří se podíleli 
na přípravě závodu a  také všem těmto 
sponzorům: Obec Mosty u  Jablunkova, 
Hotel Grůň, MAFLEX-CZ, Vitalplast, 
Moravia Steel, TJ Sokol Mosty u Jablun-
kova, Milujemehory.eu, Lexona, Čelen-
ky od Hanky, Malina Ski School, Gazur 
a syn, Horská chata Skalka, An.ywhere.

Kompletní výsledky můžete najít na 
webu www.homosty.cz nebo facebook 
HO MOSTY

Horolezecký oddíl TJ Sokol Mosty 
Jaromír Czepiec

Poděkování
Srdečné poděkování za velkou podporu 
volejbalového oddílu:
•	TJ Sokol Mosty u Jablunkova
•	Obec Mosty u Jablunkova 
•	Vitalplast
•	PEMA STAV s.r.o. (P. Šebest)
•	Gazur a syn s.r.o.
•	Hotel Grůň
•	MAFLEX-CZ s.r.o.
•	Stavebniny Návsí – Libor Fiksek
•	Deklarace AM CZ, s.r.o.
•	Gaugan
•	Prochi

Velké díky patří také rodičům a všem 
trenérům.

Za volejbalový oddíl – trenéři

FUNKČNÍ 
TRÉNINK

se Sašou

Kdy: každé úterý 
         a čtvrtek od 19 do 20 h

Kde: SOKOLOVNA

         Mosty u Jablunkova

Co: 
Kondiční cvičení
Kardio
Kruhový tréning
Tabata

S sebou:
   tenisky, ručník, pití
   a hlavně dobrou náladu.

Tešíme se na Vás
725 784 355
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